

ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА

По итогам первого квартала текущего года наш город награжден переходящим Красным знаменем обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ. Как мы уже сообщали, этой чести Реж удостоен как победитель областного социалистического соревнования среди городов своей группы за увеличение производства, расширение ассортимента и повышение качества товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения.

Гордиться режевлянам действительно есть чем. С начала пятилетки объем выпуска товаров для народа планировалось увеличить на 12,2 процента, фактическое увеличение составило 31,7 процента. Многие режевские изделия получили высокую оценку у покупателей. Широко известны, например, столовые наборы из мельхиора, изготавливаемые на механическом заводе. Радуют глаз своим орнаментом расписанные «под Хохлому» изделия из дерева леспромхоза объединения «Свердхимлес». Ценят хозяйки предметы домашнего обихода, выпускаемые никелевым заводом. Большой вклад в выполнение целевой программы по производству товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения внесли быстринцы, а также коллективы учебно-производственного предприятия ВОС, швейной фабрики и ряд других предприятий.

Высокая награда обязывает режевлян ко многому. Надо еще настойчивее заботиться об улучшении организации производства товаров народного потребления и их поставок в торговую сеть.

Вызывает серьезную озабоченность то, что на ряде предприятий недостаточно уделяется внимания полной загрузке производственных мощностей и обеспеченности сырьем подразделений, занимающихся выпуском товаров культуры. Это характерно, например, для леспромхоза объединения «Свердхимлес» и предприятий поселка Быстринский. В результате эти предприятия, случается, не справляются с месячными планами по производству товаров широкого потребления, срывают их поставки потребителям. Перебои ощущаются в работе УПП ВОС. На механическом заводе на участке товаров культуры велики потери рабочего времени, и общий итог также страдает.

Как указывается в опубликованном на днях постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по улучшению обеспечения населения товарами народного потребления в 1983—1985 годах», в условиях возрастающего насыщения рынка товарами, решающее значение приобретают вопросы ассортимента и качества изделий. Немало предстоит потрудиться в этом направлении предприятиям города: у потребителей есть к ним нарекания. Так, в прошлом году имел место выпуск недоброкачественных изделий на механическом заводе, грешил этим и леспромхоз объединения «Свердхимлес». Но ведь надо помнить, что утратить доверие потребителей легче, чем завоевать.

Особой заботой промышленных предприятий должно стать и расширение ассортимента выпускаемых товаров. Практически на всех предприятиях города работа в этом направлении проводится слабо, бессистемно. Остается желать лучшего использование отходов производства и местных источников сырья. Большие возможности имеет, например, никелевый завод. Не случайно в 1981 году коллектив металлургов вышел с инициативой, обязавшись довести объем выпуска товаров для народа до полутора миллионов рублей уже к концу одиннадцатой пятилетки. А как обстоят дела сейчас? К сожалению, до намеченного рубежа еще далеко. Поэтому никельщики должны приложить более целенаправленные усилия по расширению ассортимента и увеличению выпуска товаров народного потребления.

Товары для народа. Партия и правительство ставят задачу довести их производство до такого уровня, когда суммарная их цена будет как минимум равна фонду заработной платы трудящихся. Многим предприятиям нашего города до этого еще далеко. Разумеется, не на всех из них есть полная возможность добиться этого. Но посильный максимальный вклад в реализацию целевой программы производства товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения должны внести все коллективы.

Производство и улучшение качества товаров народного потребления приобретают в настоящее время первостепенное значение в реализации решений XXVI съезда КПСС по подъему благосостояния советского народа и наиболее полному удовлетворению все возрастающих запросов населения. Это требует от партийных, профсоюзных и хозяйственных органов принятия конкретных мер для обеспечения роста производства и повышения качества товаров для народа.

ДОРОГ ЧАС ВЕСЕННИЙ!



УРОЖАЮ-83 — НАДЕЖНУЮ ГАРАНТИЮ

«НЕ ПОДВЕДЕМ!»

В страду, как в бой, вступили земледельцы совхоза «Прогресс». Для этого есть все основания. Впервые гребутся доказать, чего мы, арамашковцы, стоим сами. Накануне посевной земледельцы дали слово вырастить отличный урожай. При плане получить по 23 центнера зерна с гектара, звеньевой А. С. Латников заверил от всего коллектива, что есть у них задумка получить не меньше 35. Звеньевой картофелевод В. А. Маньков пообещал получить 130 центнеров картофеля с гек-

ФОГОРЕПОРТАЖ

Многое для выполнения этих обязательств уже сделано. Качественное снегозадержание, внесение удобрений, закрытие влаги в трехдневный срок, добрые семена — все это подает хорошие надежды. Шли работы во все праздничные дни. Особеннолюдно было на сортировке кар-

тофеля. Дружно работали там арамашковцам.

И хотя проблем у молодого совхоза много (и все они упираются в одну — жилье), активная работа на строительстве домиков (их к концу лета должно быть 12), добрый настрой, желание поработать в первый год с огоньком — все это помогает преодолеть трудности. По душе пришлось рабочим и управлению совхоза во главе с Р. Р. Садыковым, очень спокойным и непосредственным директором. Думаю, что надеяться на урожай можно.

М. ЛАТНИКОВ,

кузнец, внештатный корреспондент. На снимках: идет сева. Л. П. Федоровских и В. Г. Чушев (совхоз «Прогресс»).



ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

Стабильно работает коллектив первого цеха механического завода. Из года в год растет здесь производительность труда. В первом квартале текущего года план по росту производительности выполнен на 102,4 процента, успешно справился коллектив со всеми технико-экономическими показателями. Характерно, что всего этого цех добился с меньшей численностью работающих.

Высокого накала достигло в цехе социалистическое соревнование за досрочное выполнение за-

даний. В прошлом году этот цех 12 раз занимал классные места в заводском соревновании, из них семь первых. На правом фланге он и нынче. Большое внимание развитию соревнования уделяют секретарь парторганизации цеха П. И. Лагутин, председатель цехкома профсоюза А. П. Лаврикова, секретарь комсомольской организации А. Я. Врагов, руководитель цеха.

С. ГРИГОРЬЕВ,
внештатный корр.

СЕВУ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

Сводка о ходе полевых работ на 11 мая 1983 года.

Первая графа — посевы яровых, вторая — зерновых (в процентах к плану).

«Глинский»	23,4	31
им. Чапаева	16,6	22,8
«Режевской»	23,8	29,2
им. Ворошилова	18,2	19,5
«Прогресс»	18,9	24,2
По району	20	25

Отлично поработали в прошедшие сутки земледельцы совхоза «Режевской». Их темпы должны служить примером для всех хозяйств района. 411 гектаров засеяли здесь зерновыми 10 мая. Однако в погоне за скоростью нельзя забывать о качестве. Так, стоит еще раз обратить внимание на подготовку почвы. В совхозе им. Ворошилова хорошо ведется работа по дискованию почвы.

Сразу же за посевом нужно вести прикатывание зерновых. Пока эти работы заметно отстают.

Главное в эти дни — темпы и качество сева. Надо сделать так, чтобы каждый весенний час был использован с максимальной отдачей. С 5 утра и до 11 вечера должны работать посевные агрегаты. Полевая кухня может стать добрым помощником в эти напряженные дни. Постоянно должны быть в поле ремонтные летучки. Все должно работать на сева!

Отстают совхоз им. Ворошилова, Сохарево-ское отделение совхоза «Прогресс», пока еще не достигли желаемой выработки механизаторы совхоза им. Чапаева. Темпы и еще раз темпы! Нет задачи важнее.

ШТАБ ПОСЕВНОЙ.

ПАТРИОТ РОДИНЫ



Широко и торжественно отмечали режевляне День Победы. В совхозах, на предприятиях чествовали защитников Родины, а 7 мая во Дворце культуры «Металлург» состоялась городская встреча ветеранов. Защитники Москвы и Ленинграда, сталинградские гвардейцы

ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ ПОБЕДЫ

О ПРАЗДНОВАНИИ
9 МАЯ В РЕЖЕ

и освободители Европы заполнили зал, и боевые награды ярко сияли на груди седых ветеранов. Их, победителей, приветствовали первый секретарь горкома КПСЭ Е. М. Серков, военком города А. К. Легостаев, пионер и комсомольцы города и самое юное поколение, которое пока еще ходит в детсад, но уже многое знает от дедушек и бабушек о героическом военном времени. О работе клуба ветеранов в пос. Быстринском рассказал С. И. Тарасов.

В САМОМ начале встречи группа ветеранов отправилась возложить цветы к Монументу Боевой и трудовой славы режевляне в годы Великой Отечественной войны. А в зале звучали стихи и песни для победителей, и когда исполнителница песни «Где же вы теперь, друзья-однополчане» Л. Каткова, от волнения вдруг забыла слова, этот особенный, в сиянии наград зал одним дыханием подсказал — «по полной осушили», и затаяв дыхание слушал песни о себе, и своей фронтовой молодости в исполнении А. И. Дрюка, а потом вновь переживал то трудное время, внимая словам ведущей программу, и аплодировал участникам великих боев — за Москву, Ленинград, Сталинград, добровольцам Уральского танкового, участникам Орловско-Курской и тем, кто взял Берлин. На встрече ветеран войны почетный гражданин Режа И. А. Баракхин вручил комсомольские билеты учащимся школы, а многим ветеранам военный комиссар города вручил Почетные грамоты за активную работу по патриотическому воспитанию молодежи. Очень тепло принимали зрители выступления хора ветеранов пос. Быстринский и вокальной группы УПП ВОС. И «День Победы» пел вместе с хором весь зал.

А СОЛНЕЧНЫМ ярким утром 9 мая на праздничных улочках города замерли в почетном ка-

рауле вдоль всего пути ветеранов от горкома КПСС до Монумента пионеры и комсомольцы, и тысячные толпы режевляне слушали мерный звук шагов колонны победителей под марш духового оркестра. Шли бодро, гордо и спокойно. Не так шагали они к Победе: рвались к ней в горящих танках или самолетах, ползли многие километры, истекая кровью, укрывались в горящих хлебах или партизанских лесах...

Досталось лиха и тем, кто прошел войной от первого до последнего дня, и тем, кто легко припомнит все свои бои где-нибудь под Сталинградом или на Невской Дубровке, и тот, один из немногих, ставший последним и навсегда выведший из солдатского строя.

И пусть не так шагали они к Победе, но таким победным шагом идет по мирной жизни спасенная от фашизма Родина, и за это низкий поклон вам, ветераны!

О благодарности народа своим победителям за 38 лет мирного труда на советской земле говорил на митинге первый секретарь горкома КПСС Е. М. Серков. Об этом говорил бригадир с механического завода В. Я. Медведев. Достойную смену вырастили ветераны, и о сегодняшних героических поступках воинов-режевлян сказал в своем выступлении

Это был их второй выходной за всю войну. Первый их бригадир Павел Павлович Гудков устроил им Первого мая сорок пятого года. Разрешил передохнуть, понять, что праздник на земле. А второй они отвоювали сами. Своим, пусть очень скромным, но каким могли, вкладом в Победу, своим, пусть тонким, но честным колоском в общий спол Родины.

До сорок пятого выходных они не помнят. Не было их в колхозе им. Свердлова. Раз в баню пошли с девчонками, только успели в предбанник войти, уполномоченный тут как тут: «Некогда, девочки!». Да они и сами знали, что некогда. И осталась кипящая вода в бачке нетронутой. Потому что даже полчаса оторвать от страды было нельзя. Хлеб для фронта был дороже патронов и гранат. Еще дороже для фронта их стойкость. И они садились за свои несовершенные тракторы.

В этой бригаде их было трое: Варвара Егоровна Лузина, Зоя Поликарповна Черепанова и Татьяна Ивановна Чеснокова. Трактористки из них были славные, если судить по выработке, по

3. У ВОЙНЫ НЕ ЖЕНСКОЕ ЛИЦО

— Уж сеять пора настала. Мы с Зоей Черепановой в поле ночевали как раз. Ехать далеко было. Да снег на ночь выпал. — Татьяна Ивановна спокойно, неторопливо перебирает забытое за 38 лет утро. — Только тракторы по утру завели бежит человек с колхоза. «Победа!» — кричит. Растерялись сначала, что делать-то, может, работать, как работали. Нет, не получается...

урожаю. А они считают, что совсем никельшные. Однажды завидела Татьяна Ивановна трактор рукояткой, а он сдал назад, да как приподнимет ее «худощавую, легкую в те времена — да отбросит на несколько метров: как жива осталась?»

Зимой в них бывала небольшая передышка: на станке только с семи до семи работали, иногда в кино сбежать успевали. Особенно любили вести с фронта. вдруг да дорогое лицо увидят. У Татьяны Ивановны с Зоей Поликарповной были солдаты там, в самом пекле войны, в самом ее аду.

Но и здешнюю жизнь трактор не назовешь. Все работы на женские плечи свалились. С большим трудом валили они лес, дрова к зиме запасали. Не женское, конечно, дело. Но не считались

этим женщины сороковых «За все ты бралась без страха и паники. Была ты и пряхой и ткахой. Умела — иглой и пилой»

Пожалуй, нет точнее строчек, чем те, что написал Искковский о русской женщине. И не привыкшие к поэзии мои суровые героини плакали над ними, когда уже потом, через много лет после войны прочитали их впервые, плакали, как не подobaют героям.

Потом, когда закончилась война, и вернулись домой мужья, они со своего «проклятого» трактора не ушли. Или потому, что не достачалось Черемисское более двухсот своих защитников в день Победы? Или потому что прикипели к полю всем сердцем, привыкли и радос-

ти, и беды делить с ним? До 1956 года была Татьяна Ивановна Чеснокова доброй трактористкой. Трактор свой любила и лучшей работы не желала. Но стали болеть руки и в пахоту, и в сев, и в уборку они все больше и больше напоминали о себе. Только тогда она ушла с той нелегкой работы.

Остывали пельмени, через край наложенные этой, на первый взгляд, суровой хозяйкой. Не до гостеприимства ей было. Она вытира-ра подводившие ее слезы. И я видела: не хотела она плакать, ни перед мужем, ни перед мной. Но не получалось. Закаленные, энергичные, стойкие, сильные духом — такими они стараются предстать перед нами, военные трактористки. А остаются просто женщинами. Теми слабыми и нежными, какими пришли на эту землю. И когда надо, защитили ее руками своими, растившими хлеб.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.



второй секретарь горкома ВЛКСМ Г. Н. Чепурной. Слово от ветеранов было представлено И. А. Баракхину.

Минута молчания... Что вспоминают в этот скорбный и гордый миг солдаты Отечественной? Они говорят — о невернувшихся. Не о своем забываемом лихе, не о своих незаживающих ранах. Все-таки — жили, работали, продолжают жить и работать для детей и внуков, для народа. А оставшиеся юными товарищи далеко-далеко, под фанерными звездами — это самая трудная боль, от которой нет лекарств, для которой каждая темная ночь благодатна, а Вечный огонь — как тот, бьющийся в тесной печурке, перед боем, из которого друг уже не вернулся...

Всеми красками весенней земли расцвело подножие Монумента. И скорбные фигуры женщин в темных одеждах над цветами, не праздничные, застывшие... 40 лет ждет своего мужа Петра Владимировича Антонина Тимофеевна Кротова. В сорок первом ушел на фронт, в сорок третьем пришло последнее письмо. Собирались послать сухарей, да не успела: следом пришла весть «пропал без вести».

А муж Анны Павловны Щербаковой Василий Иванович прошел всю войну от начала до конца, и все эти

годы она одна поднимала шестерых детей. Но нет уже в живых ветерана, и сюда она приходит поклониться его светлой памяти...

Первый день мира вспоминают седые ветераны. Плавильщик никелевого завода Борис Петрович Анисимов встретил его в Кенгсберге. Такого счастья не передать словами: потому и палили в небо, и смеялись, и плакали, как мальчишки, да и был он тогда действительно мальчишкой, только с орденом Красной Звезды, с медалью «За боевые заслуги» на груди, да с тремя благодарностями за отличную подготовку самолетов к боевым вылетам.

Уже в родном Реже встретили Победу участники боев на Орловско-Курской дуге Аполлинария Ивановна Голендухина и Галина Сергеевна Кузьминых. Ох, не было тогда никакой торжественности, буря чувств, смех и песни, пляски и слезы. И радость та осталась, и слез, хоть и через 38 лет, не убавилось...

Что конец войне, Победа, М. Ждановских узнала в Свердловске, в трамвае. А поехала туда в командировку, за сахаринами. Что делалось на улицах! Незнакомые люди были все как самые родные! Она, зенитчица, воевавшая на II Украинском фронте, возвращаясь домой в декабре сорок четвертого, так хорошо понимала и ра-

дость, и боль этого Дня Победы!

А Леонид Николаевич Никитин встретил День Победы в Берлине, в поверженной столице третьего рейха. Тогда вспоминал Урал, думал, как дома-то радуется! Сегодня вспоминает Варшаву, и Орловско-Курскую, и Режев, и все вехи своего пути.

Под деревней с красивым именем Журавли он командовал стрелковой ротой (кадровик, на счету уже была финская), был ранен в руку, но из боя не вышел, сдерживая рвущиеся на Вязьму вражеские танки. Тяжелый был бой. Самолеты, психическая атака — все применил враг. И еще раз раненый, теперь уже в ногу командир вел этот неравный бой. На себе его вытащил санитарструктор, а через три месяца он снова вернулся в строй, чтоб идти до самого Берлина. И еще три брата Никитиных воевали, не жалея себя, приближая Великий праздник, который на века, навсегда, потому что есть и будет благодарная земля русская.

В. ВОРОБЬЕВА.

На снимках: медаль «За оборону Сталинграда» через сорок один год нашла героиня: А. К. Легостаев вручает боевую награду Я. И. Данилову; ветераны на митинге 9 мая. Фото Р. Ахматшина и В. Сергеева.

РЕБЯТАМ О ЛЕНИНЕ

В читальном зале центральной библиотеки продолжают ленинские чтения. На днях учащиеся ССНТУ № 3, старших классов школ №№ 3, 5 с интересом слушали рассказ пропагандиста Марии Филипповны Качалко «О страданиях великой жизни». В своей лекции она привела много малоизвестных, достойных подражания фактов из жизни и деятельности молодого Ульянова, вызвавших огромный интерес у ребят.

Бурными аплодисментами ребята благодарили М. Ф. Качалко за волнующие минуты, пережитые ими во время чтения лекции о В. И. Ленине.

О. БЕЛОУСОВА,
библиотекарь.

ПИОНЕРЫ ПОМОГЛИ

Перед первомайскими торжествами депутаты Черемисского сельского Совета проводили проверку чистоты улиц и дворов. Нам было предложено убрать дрова с улицы. Из-за преклонного возраста эту работу мы не могли сделать. Но недолго горевали. Помогли тимуровцы. Пионеры Черемисской школы во главе со старшей вожатой Г. Ильиных быстро выполнили всю работу.

От всей души благодарны мы ребятам и пионервожатой за оказанную помощь. Спасибо их родителям за то, что растят детей настоящими людьми.

С. НЕЛЮБИН,
пенсионер.

Это уже стало давней хорошей традицией на Ржевской швейной фабрике. В каждом рабочем коллективе избирают совет бригады. Здесь решаются не только производственные проблемы, дисциплина в коллективе, выполнение производственного плана, качество выпускаемой продукции, но и вопросы общего порядка, коллективные походы, поездки в кино, театр, спортивные мероприятия. В совет бригады, как правило, в основном входят профсоюзные и комсомольские активисты.

На снимке: совет восьмой бригады (слева направо) комсомолки Светлана Корчагина, Галина Кузнецова, Антонина Машковцева, Татьяна Круглова, Алевтина Башкирцева, Татьяна Уртминцева, Елена Шнайдер.



**СВЕРДЛОВСКИЙ
ИНФОРМЦЕНТР СОБЩАЕТ**

**УСТАНОВКА ДЛЯ ПРИГОТОВЛЕНИЯ
БЕТОННО - РАСТВОРНЫХ
СМЕСЕЙ**

В целях повышения культуры строительного производства, сокращения внутрисменных потерь рабочего времени, сокращения потерь цемента при транспортировании разрабатана и внедрена в Воронежской области мобильная установка для приготовления бетонно-растворной смеси со складом.

Она состоит из бетоносмесителя марки СБ-80, расположенного на тракторном прицепе, предусмотрен бак для воды, оборудованный системой электрообогрева.

Установка эксплуатируется непосредственно на строительной площадке в комплекте с растворонасосами СО-10 или СО-49, оборудованными пневматическими компенсаторами.

Экономический эффект от внедрения установки составил 2000 рублей.

**ОТДЕЛКА НАРУЖНЫХ
СТЕНОВЫХ ПАНЕЛЕЙ**

В жилых домах серии 111-83 отделка наружной поверхности стеновых силикатобетонных панелей производилась мраморной крошкой на полимерцементном растворе методом «лицом вверх». Этот вид отделки требует больших затрат ручного труда и дорогостоящих материалов. Радионализаторы Ульяновского строительного управления предложили отделывать панели известковым шпательным раствором фракции 25—30 мм методом «лицом вниз».

Лабораторные испытания показали хорошую атмосферостойкость и долговечность таких панелей.

Новый метод отделки известковым шпательным раствором позволяет ежегодно экономить более 38 тысяч рублей.

Более подробные сведения об этих новшествах можно получить в Свердловском центре научно-технической информации и пропаганды по адресу: 620095, Свердловск, улица Малышева, 101, или по телефону 55-15-85.

Здесь надо сказать о том, что работники ПАТО не раз пытались заострить внимание хозяйственников, различных городских инстанций на проблеме бездорожья. В апреле, например, они провели рейд, по результатам его написали акт. В документе четко указано, где и какую не исправность дороги должны устранить те или иные предприятия на закрепленных за ними участках. Прошел месяц — картина мало в чем изменилась. Не последнюю роль здесь играет пассивность горкомхоза, который должен и показывать пример, и требовать разворотливости от других. По-прежнему с трудом ездят автобусы по улице К. Маркса, особенно на участке от моста через Талицу до кинотеатра «Юбилейный» (хозяйничает здесь никелевый завод).

В аварийном состоянии находится участок дороги от выезда с поселка Быстринский до Свердловского шоссе (автобаза № 11, УПТК). Выбоины можно встретить на оживленной ул. Зеленой и ряде других городских улиц. Видимо, так будет продолжаться до тех пор, пока не осознают иные хозяйственники всю пагубность плохой дороги, не сбросят с себя «оковы» равнодушия. Давайте поможем им в этом.

А. КОСВИНЦЕВ.

СМОТР ЭФФЕКТИВНОСТИ: ОТ ТЕХНИКИ — ПОЛНУЮ ОТДАЧУ

БЕЗДОРОЖЬЕ

Не успеет разогнать машину, водитель вновь стал тормозить. Наполненный людьми автобус грузно провалился в выбоину. Задок салона крепко стукнул, ощущаю накренился и потерял быструю плавность. «Все. Приехали!» — крикнул в микрофон водитель, дакнул на тормоз и открыл переднюю и заднюю дверцы...

Прерванный рейс. Единственный ли? В ПАТО, занимающемся пассажирскими перевозками, в ответ на этот вопрос лишь грустно усмехнулись.

В этом году, — сообщила старший диспетчер Н. А. Коптякова, — из-за плохой дороги автобусы сходили с городских маршрутов пятьсот раз, сорвали 80 пригородных рейсов. Давайте уточним: во что обходится нам бездорожье?

Экономические потери. По самым приблизительным подсчетам, сход автобусов с маршрутов только за четыре месяца этого года лишил автопредприятие 3,5 тысячи рублей чистого дохода. Приобрело же оно расходы на внеплановый ремонт автобусов. Также исчисляются тысячами. Как сообщила начальник отдела эксплуатации Н. М. Поняева, из 85 имеющихся автобусов 25—30

ежедневно стоят на ремонте. Снабженцы не успевают поворачиваться в поисках запасных частей. «Летят» рессоры. Срываются задние мосты. Отказывают тормоза, другие узлы. Преждевременно изнашиваются шины, каждая из которых стала на вес золота. Напряженно трудятся десятки людей, латая, ремонтируя то, что вполне служило бы еще, будь дорога поглаже.

Еще один минус. Каждый, кто хоть раз проехал на автобусе в «час пик», знает, как легко стать «зайцем». Прижмут, бываешь, что не до билета. Помять людей в таком случае можно. А автопредприятие? По подсчетам специалистов, оно ежедневно теряет из-за снижения «обилечивания» сотни рублей. А падаст эта самая «обилечиваемость» как раз из-за бездорожья. Ведь оно не позволяет автопредприятию достичь плановой эксплуатационной скорости автобусов: вместо предусмотренных 20 километров они проходят в час 18,7. В результате увеличивается интервал движения пассажирского автотранспорта, на остановках скапливается много

народа. И когда автобус наконец появится, начинается столпотворение...

Социальные потери столь же ощутимы. Впрочем, кто и как измерит, во что обходится бездорожье жителям города и сел района. Это и испорченное настроение, если человек опаздывает. Это лишняя усталость. Это чьи-то разломки, переживания, несостоявшиеся встречи. Трудно измерить это рублем.

Но социальные потери, вызванные бездорожьем, определить все-таки можно. Отправимся для этого на городскую автостанцию. Куда вы хотите поехать? В Соколово? Октябрьское? Колташи? Мостовую? Рискнете не поехать. Дорога до этих населенных пунктов очень плохая, как говорится в одном из актов, составленных комиссией из работников ГАИ, народных контролеров, депутатов, «автобусы не выдерживают». А участок от Глинского до Клевакино стал совсем не проезжим. Дорожники, во главе с тов. Кочегаровым долго раскачиваются. И получается, что по целым неделям, а иногда и месяцам жители некоторых сел и деревень района не име-

ют регулярного сообщения с городом, железной дорогой. А ведь у каждого свои планы, свои заботы. Бездорожье больно ранит людей, рождает мысль: «А не податься ли мне из глубинки?» Так возникает дефицит кадров. Конечно, не только плохой дорогой обусловлен он. Но бездорожье, грязь, по многолетним наблюдениям социологов, стоит на одном из первых мест в череде причин, заставляющих людей, особенно молодых, перебраться в город.

Кстати, о кадровой проблеме. Для ПАТО она отнюдь не решена. И больше всего водителей не хватает для пассажирского автотранспорта. Одно время почти половина «двоек» ездил с табличками «стажер». Большое пополнение пришло. На днях выясняю: водителей вновь не хватает.

Трудно стало работать, — сказал на это водитель автобуса 58—15 СФТ. — Дорога просто выматывает. Постоянно находишься в большом напряжении.

А отсюда — один шаг к дорожно-транспортному происшествию. В городе уже были серьезные ДТП, связанные с плохим состоянием дорожного полотна. На «колдобинах» машины теряют управляемость.

Зачем доводить до этого?

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

СТРОИТЕЛЬСТВО ДЕТСАДА — ПОД КОНТРОЛЕМ

Жильцы дома № 1а по улице Вокзальной написали нам, что очень обеспокоены состоянием дел на строительстве детского комбината леспромхоза объединения «Свердхимлес». История здесь сложилась такая. Комбинат уже сильно подрос, когда вдруг обнаружилось, что стены выполнены из некачественного кирпича. Отчасти виноваты в этом строители, пущающие негодный кир-

пич в дело. Но основная вина ложится на Ключевской завод ЖБИ, который выпустил партию некачественного кирпича. Зимой он как-то еще держался, а с потеплением «поплыл». Пришлось лопать то, что было выстроено с большим трудом и немалыми затратами. Сейчас разборка надежных стен в основном закончена, скоро строительство комбината будет возобновлено.

Согласно титульного списка на капитальное строительство, — сообщил прораб леспромхоза объединения «Свердхимлес» А. Ю. Подковыркин, — ввод детского комбината по улице Вокзальной запланирован на четвертый квартал текущего года. В ближайшее время на стройке начнет работу новая бригада. Мы будем усиленно контролировать строительство. Есть уверенность, что в намеченный срок уложимся.

МЕРЫ ПРОТИВ... ШУМА

Житель улицы Ленина, пенсионер т. Данилов спрашивает, какие предполагаются меры борьбы с городским шумом, создаваемым автотранспортом. Мы попросили ответить читателю председателя городского Совета народных депутатов Г. П. Ширяева:

— В текущем году начнется строительство моста через реку Реж в районе д. Сохарево. После сдачи в эксплуатацию дороги Алапаевск — Реж, поток иногородних машин через город значительно сократится. Закрывать улицу Ленина для движения тран-

спортных средств пока не представляется возможным. Работникам ГАИ дано указание усилить контроль за соблюдением установленных дорожных знаков водителями всех видов транспорта, за использованием государственных машин в неурочное время.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Как встречаем лето

Итоги соревнования молочных ферм района в апреле.

Первая графа — получено молока от коровы с начала года (в килограммах), вторая — в апреле, третья — плюс-минус к уровню прошлого года, четвертая — плюс-минус к апрелю 1982 года, пятая — сдано молока первым сортом с начала года.

Арамашковская № 2	1007	266	31	19	83
Останинская	992	254	120	42	75
Клевакинская	978	230	32	26	94
Черемисская № 1	965	261	282	88	61
Голендухинская	956	255	71	46	97
Черемисская № 2	832	205	56	3	57
Фирсовская	829	199	23	—	15
Глинская	804	201	60	—	6 97,5
Соколовская	793	211	139	18	88
Каменская	786	232	131	55	94
Сохаревская	778	196	—122	—	65 71
Ощепковская	776	202	—16	—	10 66
Липовская	741	199	—3	—	27 85
Октябрьская	675	183	70	—	6 86
Арамашковская № 1	599	148	—18	—	2 96
Леневская	592	178	—35	—	37 82,5
Совхозы:					
им. Ворошилова	825	209	83	17	64
«Глинский»	812	208	39	4	88
«Режевской»	777	207	—3	—	8 89
им. Чапаева	738	218	29	10	85
«Прогресс»	725	168	—	—	87
По району	790	206	33	4	79

◆ НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ПРАВДА КОММУНИЗМА»

ПОБЕДИЛИ МАСТЕРСТВО И МАССОВОСТЬ

В День Победы в нашем городе стартовала традиционная легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Правда коммунизма». Этот радостный массовый праздник собрал тысячи режвлян на площади у Дома культуры, откуда был дан старт легкоатлетической эстафете. Более тысячи юных спортсменов и ветеранов спорта померились силами в ловкости и скорости.

Первыми стартовали десять этапов команды второй, пятой, шестой и седьмой (дополнительной для младших школьников) групп. Благодаря работникам отдела внутренних дел, болельщиков оперативно информировали о спортивной борьбе на этапах. Уже в начале дистанции вперед устремился бегун под № 91 (команда ССПТУ № 3). Затем развернулась упорная борьба между спортсменами под номерами 71, 72 (гороно и ПАТО). На шестом этапе вышел вперед № 96 (ССПТУ № 3). Затем оба спортсмена из ССПТУ № 3 шли на одном уровне. Они первыми пришли к финишу.

Острая и напряженная борьба ожидалась во втором забеге. Здесь спортсменам предстояло преодолеть 20 этапов. На первом этапе протяженностью 1000 метров вели борьбу лидеры соревнований спортсмены сельскохозяйственно-го техникума и механического завода. Они выступали под № 1, № 2. Напомним, что в прошлой эстафете механиков победили учащиеся техникума.

И в нынешнем году ожидалась упорная борьба между этими командами, оспаривающими главные призы эстафеты. Но лишь на первом этапе Анатолию Скорнякову — спортсмену из команды машиностроителей — удалось выиграть и передать эстафетную палочку первым с заметным преимуществом, повторив рекордное время на этапе в 1000 метров — 2 минуты 50 сек. Но Ирина Добровольская из команды сельхозтехникума сумела обойти Сакину, Мусину на втором этапе и вывела

свою команду вперед с отрывом примерно на 40 метров и уже до самого финиша спортсмены техникума не уступили своего преимущества. Особенно заметно это было на женских этапах. Победителей ожидали призы и награды. Судейская коллегия уже приступила к подведению итогов. Согласно положениям побед дали личные достижения спортсменов и массовость.

По первой группе вновь заняли призерскими спортсмены сельскохозяйственного техникума. Следует отметить, что с каждым годом они вызывают к себе все большую симпатию горожан. Выступают они в эстафете дисциплинированно, показывают замечательные спортивные достижения. Второе и третье места разделили команды механического завода и поселка Быстринский.

По второй группе вновь стали призерами спортсмены городского отдела народного образования. Порадовали своей организованностью и массовостью, стремлением к победе автотранспортники. В эстафете участвовали производственные коллективы. Например, в полном составе вышла на старт бригада А. М. Тыкина. Выступая по второй группе команды ПАТО заняли второе и третье места.

По третьей группе призерами стали соответственно школа № 1, школа № 44 и школа № 3. Следует отметить, что неплохо выступила в нынешних соревнованиях школа № 44.

Порадовали болельщиков команды восьмилетних школ, выступающие по четвертой группе. Шесть команд выставила школа № 10. И ей удалось удержать третье место. На первое вышли спортсмены школы № 1, на второе — школы № 44.

По пятой группе стартовали команды ГПТУ № 10 — первое место, поселка Быстринский — второе. Третье место завоевали спортсмены швейной фабрики.

По шестой группе первые два места присуждены командам из ССПТУ № 3, третье место у дополнитель-

ной команды спортсменов ПАТО.

17 команд оспаривали лидерство в седьмой группе. Самое большое представительство принадлежит школе № 3. Вот уж вправду сказано, что в спорте побеждает массовость. Юные спортсмены школы № 3 заняли все три ведущих места, а также приз за массовое участие.

За техническую массовость вручены переходящие призы по группам: сельхозтехникуму, ПАТО, школе № 44, школе № 3, ГПТУ № 10, ССПТУ № 3, школе № 3.

Победителями первых этапов по группам на призы горкома ВЛКСМ стали Анатолий Скорняков (механический завод), Евгений Ушаков (гороно), Дмитрий Парамонов (школа № 1), Рудольф Нефедов (школа № 1), Любовь Прокофьева (пос. Быстринский), Сергей Кичкирев (ССПТУ № 3).

Режевские спортсмены с большим одобрением встретили обращение советских спортсменов, участников XXXVI велогонки Мира и активно включились в массовое движение под девизом «Советские спортсмены — в борьбе за мир». В обращении говорится: «Мы, советские велосипедисты, участники XXXVI велогонки Мира, призываем всех советских спортсменов и физкультурников в период с 9 по 23 мая выйти на массовые старты и заявить о своей решимости внести посильный вклад в объявленную ООН Всемирную кампанию за разоружение».

Победы режевских спортсменов в легкоатлетической



эстафете — практического участие в этом патристическом движении.

Ю. ПЕРШИН,
председатель
горспорткомитета.

Редакция газеты «Правда коммунизма», оргкомитет эстафеты благодарит коллектив горотдела внутренних дел, судейскую коллегию и всех активистов, принявших участие в организации и проведении эстафеты.

На снимках: команда ПАТО, занявшая второе место в соревнованиях (внизу); на дистанции спортсмен ПАТО Сергей Бутаков; старт дан (снимок сверху).

Фото А. Шангина, В. Сергеева.



НА НАШИХ ЭКРАНАХ

КИНОПАНОРАМА
М А Я

В мае на экранах села будут демонстрироваться художественные фильмы, рассказывающие о событиях Великой Отечественной войны.

Фильм «Дочь командира» («Беларусьфильм») посвящается подвигу защитников Брестской крепости. Еще вчера дочь командира Валя Беда собиралась ехать в Артек, к морю. А сегодня в крепости идут бои, не смолкают грохот снарядов, треск автоматных очередей...

О женщинах на войне рассказывает фильм «В небе ночные ведьмы» (им. Горького). Героини фильма — летчицы женского авиационного полка. «Ночные ведьмы» — так называли их фашисты за ночные рейды.

«А у нас была тишина» («Мосфильм») — своеобразный памятник нашим женщинам, которые работали в тылу. Ни тяжелая работа, ни бессонные ночи, ни горечь утрат не сломили их. Они работали, приближая победу.

В мае состоится встреча зрителей с современной сатирической комедией «Амнистия» («Беларусьфильм»), которая разоблачает ханжество, демагогию и приспособленчество. А фильм «Правда лейтенанта Климова» («Ленфильм») расскажет о судьбе молодого морского офицера, сумевшего, несмотря на трудно сложившиеся обстоятельства личной жизни, сохранить твердость характера и остаться в строю.

Г. МЕЩЕРЯКОВА,
методист киносети.

«БЕРЕГИТЕ
МУЖЧИН!»

Фильм поставлен режиссером А. Серым, известным зрителю по кинокомедиям «Джентльмены удачи», «Ты — мне, я — тебе» и другим. Хорошо знакомы зрителю и имена актеров, занятых в этом фильме: Леонид Куравлев, Нина Русланова, Наталья Селезнева.

Героиня фильма — деловая женщина — занимает высокую должность, она молодая, привлекательная. У нее все есть для полного счастья, но увлеченная делом, она не замечает, как командирские интонации перенесла и на семью, а поэтому исчезли в семье тепло и взаимоуважение.

Не способствуют ли этому современные мужчины, которым удобно переложить часть своего дела на хрупкие, но надежные женские плечи?

Кинотеатр «Юбилейный» приглашает режвлян посмотреть кинокомедию «Берегите мужчин» с 12 по 15 мая.

И. КОЛЕСНИКОВА,
директор кинотеатра
«Юбилейный».

РЕДАКТОР
А. П. КУРИЛЕНКО

КИНО

КИНОТЕАТР

«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

12—15 мая — «БЕРЕГИТЕ МУЖЧИН». Начало в 11, 16, 18, 20 часов.

Для детей 12 мая — «СЕРЕБРЯНАЯ ГРИВА», 13 мая — «Я ВАС ДОЖДУСЬ». Начало в 14.15 ч. ДОМ КУЛЬТУРЫ

14—15 мая — «КРАХ ОПЕРАЦИИ «ТЕРРОР». Две серии. Начало в 14, 17 часов.

Для детей 14—15 мая — «СТО РАДОСТЕЙ ИЛИ КНИГА ВЕЛИКИХ ОТКРЫТИЙ». Начало 14 мая в 11 часов, 15 мая — в 12 часов.

Объявления

ДЕТСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ

объявляет прием учащихся на 1983—84 учебный год:

Музыкальное отделение: фортепиано (возраст 8—9 лет), баян, аккордеон, домра, духовые инструменты (9—10 лет).

Художественное отделение — возраст 10—13 лет.

Прием заявлений с 3 мая по 30 мая, с 8 до 18 час., с 1 августа по 25 августа с 9 до 14 часов по адресу: ул. Калинина, 14а, пос. Быстринский.

Консультации для поступающих 31 мая, 1 июня, 26, 27 августа.

Испытания 2, 3 июня и 28, 29 августа.

РЕЖЕВСКОМУ ДОМУ ИНТЕРНАТУ на работу требуются санитарки, прачки, банщица, котегары, слесарь-сантехник (жилье по договоренности), былотекер, шофер на спецмашину, электрик.

Обращаться к администрации, адрес: ул. П. Морозова, 58.

К СВЕДЕНИЮ КВАРТИРОСЪЕМЩИКОВ! ЖКО ТРЕСТА «РЕЖТЯЖСТРОЙ» работает с 8 утра до 19 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

ЦЕНТРАЛЬНОЙ СБЕРКАССЕ СРОЧНО требуется бухгалтер.

Продается автомашина ВАЗ-2103. Обращаться: ул. Ленина, 3, кв. 20, после 17 часов.

Продается сад около профилактория никелевого завода. Обращаться по тел. 2—25—74, в любое время.

Благодарим всех, принявших участие в похоронах Лукина Александра Андреевича. Жена, дети, внуки.

ИЩИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж. ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. лисем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 11100. Заказ 1804. Режевская типография упрполиграфматата Свердловского облспециздата 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.